

СЛОН КАК ЛЕКАРСТВО ОТ ГОРЯ

Театру зверей стукнуло 90 лет

“Ты сейчас едешь в аэропорт?.. Ага! Так вот, голубчик, захвати заодно пригласительные для их руководства. Знаешь, сразу и для таможи возьми. Всех зови, к чертовой матери!! Когда понадобится животных транспортировать, может, не забудут нас?.. Главное, чтобы мы никого не забыли...” — выдохнула Наталья Юрьевна Дурова, когда мы зашли к ней в кабинет.

Куда идут те, кто впервые приезжает в Москву? Конечно же, в Большой театр и... Уголок Дурова. Так вот. В этом году знаменитому на весь мир Театру зверей исполняется 90 лет. Свой новый сезон династия Дуровых открывает 27 августа — с размахом и в то же время с огромным ворохом проблем.

Это, конечно же, и тяжелейший ремонт здания, где не было капитального переустройства со дня основания, и закупка новых клеток для зверей, которых катастрофически не хватает (старые уже все давно перепаены). А самое главное, начало еще одной крупномасштабной стройки в стенах театра. В ближайшее время по уже существующему макету собираются строить просторный “Пони-клуб”. А главное, начиная с сентября Наталья Юрьевна планирует давать по восемнадцать представлений в день.

— Мы справимся. И не такое на себя брали. Главное — “Пони-клуб” построить, с хорошим манежем и большим зрительным залом, который легко будет превращаться в детский цирк, — рассказывала Наталья Юрьевна “МК”, с трудом переводя дух. — Вы тут сейчас посидите, вам кофе принесут. Я просто еще должна с американским журналистом пообщаться. Он скоро поедет в Якутию и повезет туда наше послание их президенту. Мы перевели туда свои деньги — 5 тысяч — для пострадавших в недавнем наводнении. Вроде бы немного?! Хотя, как посмотреть. Если учесть, что мы сами имеем. К примеру, я получаю 750 рублей и еще 50 надбавка. Выходит, по нашим меркам — солидная сумма.

Почти месяц театр провел в Сибири, отменив все московские выступления. Артисты — слон, собаки, кошки, еноты, мыши, обезьяны, словом, все “население” Уголка, — давали по несколько бесплатных концертов в день. Труппа старалась как могла, чтобы дети, родители которых погибли в недавнем наводнении в Якутии и на “Курске”, постарались хотя бы на некоторое время позабыть о своем горе.



По возвращении в столицу Дурова приступила к подготовке к новому сезону. И тут, конечно же, отчасти помогло московское правительство.

— Если бы не Валерий Павлович Шанцев, мы бы не справились. Слава Богу, помогает. Морально, а когда и материально. Кстати, мы также впервые открываем сезон, имея за спиной спонсоров. До этого у нас их никогда не было. И то, по большому счету, они будут спонсировать само открытие, которое будет 27 августа. И это понятно, приедут все мои друзья. Сергей Шойгу, Александр Калягин, Александр Ширвиндт, Иосиф Кобзон, слава Богу, поправился, Гена Хазанов, Юрий Михайлович Лужков, Марк Захаров и многие, многие другие. Получится отличный праздник — с небольшим представлением, фуршетом.

Вот такая она, Наталья Юрьевна Дурова. Несмотря на то что весь месяц болела воспалением легких, не вылезала из-под капельниц, заметно похудела, все равно продолжает работать.

— Вы вот попробуйте мой пульс. Ну? Его же нет. А все равно надо работать. Болезнь не болезнь... вон у меня все кольца уже на пальцах не держатся, так похудела. А что делать? Надо. Кто, если не я?